



小亚的姐姐试着让小亚慢慢走路。

少女昏迷10多天后醒来 河南话变成了普通话

“她是我们村的希望”，这些天众多爱心包围着她

读者来电

昨天，刘女士说：新庄村有一个女孩学习特别好，眼看就要考大学了却发生了车祸，现在村里的人为准备再次手术的地筹了一笔钱。

晚报记者
张玉东/文
周甬/图

“妈，我撞车了！”

这个女孩叫孙亚亚，今年17岁，惠济区新庄村人，在郑州二十中读高三，父母务农。10月4日上午，小亚对母亲韩女士说：“妈，我听说庙李有家美术培训机构可以免费听课，我去吧？”女儿对美术特别有天赋，有这么好的机会，韩女士想都没想就答应了。当晚7点，家人正在等小亚回家吃饭，电话响起，另一端传出小亚带着哭腔的颤抖声：“妈，我撞车了……”原来，在村口北四环路旁，同村的男青年小李骑电动车逆行途中和小亚的电动车撞到了一起。小亚被送到惠济区人民医院，随后又被连夜转到了郑州人民医院，院方下达了病危通知书。其间，小亚做了开颅手术。10月10日，一直昏迷的小亚被转往省人民医院。

“小亚昨天晚上喊了五六声妈，声音可大”

“小亚，小亚听到没，听到就眨眨眼睛……”10月20日凌晨，韩女士突然发现女儿睁开了眼睛，可是小亚却死死盯着天花板，任凭韩女士如何呼唤都没有丝毫反应。“小亚还记得我们去青岛吗……”接下来的四五天，韩女士天天守在病床边给小亚讲以前的事，并找来小亚的手机放音乐，因为手机里的音乐都是小亚自己下载的，试图唤起小亚的记忆。“小亚使劲握住我的手……”10月25日，韩女士兴奋起来，小亚开始看人了，会眨眼睛交流了，手也有劲了。“小亚昨天晚上喊了五六声妈，声音可大！”11月1日，替班照看的小亚的表姐将这个告诉了韩女士。

“小亚就是我们村的希望”

小亚的医药费问题一直困扰着所有人，家人东拼西借早已不堪重负。而肇事者小李的家境更为贫困，是村里的低保户。

“小亚就是我们村的希望，我们绝对不能放弃她。”新庄村徐书记说，小亚是一名品学兼优的学生，每次文化课考试都是班里前两名，而且画画特别好，肯定能上个重点大学。

目前，惠济区大河路街道办事处拿出了1万元，新庄村党员干部自发捐了4750元，小亚的老师和同学募捐了2.7万多元……

昨天下午，新庄四组罗组长又带来了村民募捐的5020元善款。

“说话不知咋的从河南话变成了普通话”

“小亚的病已经算稳定了。”小亚的家人说，小亚能走几步了。“小亚还记得我不？”来看望小亚的村民关切地问道。“你叫王山(音)”小亚回答时语速很慢。

韩女士说，女儿现在很多事还记不起来，“说话不知咋的也从河南话变成了普通话”。

线索提供 刘女士(稿费30元)

两个小时，灭少室山火

昨晚8点左右，登封市少室山太阳峰下西侧发生火情，登封市当即启动了二级应急响应措施，两个小时扑灭火。晚10点18分，解除应急措施。

昨晚9点，记者接到当地村民反映，说登封音乐大典西侧附近发生森林火灾。

记者赶到火灾现场时，森林消防战士和附近村民正在全力扑救山火，由于当时登封西北风势很大，加上两个多月登封未降大雨，天气十分干燥，给扑灭火带来很大难度。

着火地点为少林水库南边山上森林，和少林寺、音乐大

典山体相连，一旦蔓延开来，后果不堪设想。

据了解，火是从少林水库南边的民用林蔓延上去的，着火面积待查，具体原因正在调查中。

现场指挥长、登封市市长郑福林告诉记者，昨晚8点左右，登封森林防火指挥系统监测到火情，随后，村民和森林防火员上报火情，登封市委、市政府非常重视，立即启动了二级应急响应措施，紧急调动登封市森林消防专业大队四个中队85人，公安消防20余人及两台消防车，公安干警50余人，嵩管委突击队和执法大队60余人，少林办事处机关

人员及附近群众

100余人迅速投入

扑救。

两个小时扑灭火。昨晚10点18分，火情解除，郑

福林下达了解除应急指令。

截至发稿时，为了防止火势重燃，消防战士和附近村民等仍在寒风中守护火灾现场。

提醒大家，登嵩山请注意防火，不要乱扔烟头。

晚报记者 袁建龙 通讯员 阿呆 阿泽

67659999

东区热线：60955255

郑州晚报热线群：27255753

27255753@qq.com

打电话 给稿费

中原环保实现 “1+1+1…”的效能叠加体现

“中原环保”——从这个名字开始，就赋予了所应承担的职责。作为中原环保股份有限公司下属实体的王新庄水务分公司(原王新庄污水处理厂)，承担着历史重任，发挥着支撑这一战略决策的重要作用。在中原环保股份有限公司旗下，王新庄水务分公司、沼气利用项目、中水利用等这一系列的项目不断推出并顺利运行，使效能不断的累加，发挥“中原环保”应有的社会作用。

中原环保使“王新庄”重获新机

王新庄水务分公司(原王新庄污水处理厂)位于郑州市东部，七里河与东风渠交汇处，占地面积496亩，建设规模日处理污水40万吨。该厂建设工程于1998年10月开工建设，2000年12月28日建成通水，2001年6月实现污水处理全部达标排放，2002年6月和2003年12月通过国家、省相关工程竣工验收，是目前我国淮河流域规模最大的污水处理厂，占有郑州市污水处理行业半壁市场。

为促进地域经济和推动公用环保事业的发展，市政府对“白鸽股份”进行重组，并更名为中原环保股份有限公司，股票代码仍为“000544”。重组完成后，原王新庄污水处理厂成为中原环保股份有限公司的下属分公司——王新庄水务分公司，从而中原环保股份有限公司承担起郑州市生活及工业污水处理和减少向淮河排污的责任。

通过上市公司这一良好的投融资平台，“王新庄”也迎来了新的发展机遇。中原环保股份有限公司自成立以来就不断加快技术改革的步伐，王新庄水务分公司于2007年开始进行技术改造，改造内容包括污水的脱氮除磷处理、尾水消毒及污泥处理。同时结合改造方案，对现有机电设备、自控系统进行扩容改造，保证改造后全厂能在安全、高效、可靠的状态下运行。改造后的“王新庄”出水达到二级标准的要求，部分指标严于二级标准，处理污水能力仍为40万m³/d。

在即将过去的2010年，中原环保将项目做到了“1+1+1…”的效能体现。在2008年12月6日的全国污水行业表彰大会上，中原环保股份有限公司王新庄水务分公司就因中水循环利用、污泥产生沼气等方面突出成绩，在建设部组织的绩效评比中，排名全国第一。

2010年，在王新庄水务分公司，真正将两项变废为宝的工程同时展开。其中中原环保股份有限公司与河南沃能环保有限公司合作开发的沼气利用项目在施工5个月，经过认真调试，11月初已正式试生产。

中水是城市工业废水及生活污水处理后，改善了污、废水水质，使其达到规定水质要求，可在一定范围内重复使用的非饮用水，可广泛应用于各种用水场所，如冲刷、打扫卫生、浇灌道路、绿化花卉浇灌、景观喷泉、景观河道补水、消防用水、洗车、停车场冲洗、空调冷却水用水、采暖系统补水、地下水补灌、农田灌溉等。目前王新庄水务分公司再生水产量为30万m³/d，其水质符合国家《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918-2002)二级标准。

王新庄水务分公司中水水量和水质

中原环保上演“变废为宝”

项目主要以王新庄水务分公司的污泥为原料，利用中温厌氧消化技术将污泥中的有机物充分消化，同时产生大量沼气，另外利用沃能公司的净化系统，将沼气脱硫、压缩，并除去原料气中部分二氧化碳、水和杂质，产品气输入我市燃气管网供居民日常生活使用。此项目的实施实现了废气转化成绿色能源，合作双方利益共赢的效果。该项目投产后日均产1万立方米产品气，可满足2万户居民一天生活用气量，缓解城市用气压力。并且因同体积甲烷的温室效应相当于二氧化碳的21倍，相当于往郑

州的大气中每天少排了21万立方米二氧化碳，即年减排13万吨二氧化碳，因此该项目的温室气体减排效果也十分显著。同时因该项目生产过程中，为脱除原料气中硫化氢而设计建造的脱硫系统，每年可减少硫化氢10余吨，故既是减排减排，又能保护环境。

该项目从污泥处理到产品气至终端用户，形成一条较为完整的产业链，在国内尚属首例，具有较强的节能环保示范意义。目前该项目安全稳定运行，所输出产品气达到国家天然气质量标准。

中水利用与电厂联合再发新效能

均稳定，可使用范围广，能够用作电厂的循环冷却补水、空调系统用水，绿化用水等多方面。从经济的角度看，再生水的成本最低，从环保的角度看，污水再生利用有助于改善生态环境，实现水生态的良性循环。

在电厂的循环冷却补水项目中，中原环保股份有限公司同郑州裕中能源有限责任公司签订日使用量为10万m³/d再生水利用项目合同，郑州裕中能源有限责任公司通过自建泵房和管路的方式，利用王新庄水务分公司再生水作为其电厂的循环冷却补水。该项目于2010年3月正式开

工，现给水泵房主体工程基本完工，计划于2011年3月工程结束，进行试通水运行。

这条管线的建设，将每日提供王新庄水务分公司处理达标的中水10万立方米，为新密电厂解决了急需的水源，为中原环保股份有限公司中水再利用开了好头，为公司的对外发展开辟了新道路，也为公司开拓了新的利润增长点。工程对双方是典型的双赢，此项工程可谓是“中水处理再利用节能又环保，发电照亮康庄路利民”。